
ATA DA SEXTA REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DO INSTITUTO DE 

CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA realizada no décimo 

primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e dois, por meio de vídeo conferência, 

sob a coordenação do Professor Denilson Bandeira Coelho, Coordenador de 

Graduação do Instituto de Ciência Política da Universidade de Brasília (IPOL). 

Participantes: Docente: Carlos Machado, Thiago Trindade, Denilson Bandeira, Adrian 

Albala e Graziela Dias Teixeira e Marisa von Bulow. Servidores: Yuit Distéfano. 

Representantes discente: Guilherme da Silva, Mateus Frutuoso Perreira, Geovanna 

Alves de Oliveira e Jeriel Novais. 1. Informes 1.1. Informes da Coordenação da 

Graduação: O Coordenador professor Denílson Bandeira informou sobre a 

disponibilização no site do IPOL do edital do Lapcipp: “Desenvolvimento de estudos 

e pesquisas para o aprimoramento das capacidades institucionais de órgãos da 

Administração Pública para a elaboração, implementação, monitoramento e avaliação 

de políticas públicas e seus mecanismos de governança". 1.2 Outros informes: O 

Professor Carlos Machado informou sobre a reunião do DEG realizada na terça-feira 

(08/03) referente à lista de Oferta 2022/1°. Assuntos para deliberação 2.1 Análise e 

deliberação sobre o início das aulas presenciais. Referente às disciplinas aprovadas 

para o segundo semestre de 2021, de acordo com a IN DEG 1/2022, Art. 2º, inciso 

IV; O Coordenador Professor Denílson informou que os Professores Carlos Batistas 

e Rebecca Abers são favoráveis a volta das aulas presenciais de suas respectivas 

disciplinas.   Contudo, o Professor André Borge informou o interesse de manter as 

aulas presenciais suspensas. O Coordenador da Pós-Graduação Professor Carlos 

Machado informou do retorno das aulas presenciais da pós-graduação realizada 

nesta semana.  Ele também sugeriu colocar a proposta em votação de retorno das 

aulas presenciais para os docentes que estão seguros com a volta da 

presencialidade. O professor Thiago também é favorável pela volta presencial, 

respeitando autonomia dos docentes que estão ministrando as disciplinas. Posta em 

votação a proposta de autorização dos professores Carlos Batista, Rebecca Abers e 

André Borges da possibilidade de volta da presencialidade das suas respectivas 

disciplinas ainda nesta segunda-feira (14/03/2022), foi aprovada por unanimidade. 

2.2. Calendário da lista de oferta 2022.1 (Quadro Docente e Disciplinas); O 

Coordenador Professor Denílson Bandeira informou sobre a disponibilização do edital 

de Professor Voluntário para começar a valer no primeiro semestre de 2022. O 

professor também ressalto sobre o início dos trabalhos referentes a elaboração da 

lista de Oferta. O Professor Thiago Trindade informou sobre a entrada da turma K no 

programa unificado em Ciência Política durante o segundo semestre de 2021.  2.3. 

Inserção curricular das atividades de extensão; O professores Carlos Machado e 

Adrian Albala informaram sobre a proposta da Inserção curricular das atividades de 

extensão.  Foi proposta a comissão para que elaborem um documento detalhado para 

inserção curricular das atividades de extensão. 2.4. Revisão do Projeto Pedagógico; 

O Coordenador de Graduação informou da reunião da segunda (14/03) com o DEG 

para verificar as possibilidades de alteração do PPC do curso de Graduação em 

Ciência Política.  2.5. Simplificação do processo de conversão de TCC e estágio em 

“ATIVIDADE”;A professora Marisa sugeriu a elaboração de uma comissão para 

discutir os critérios para o Trabalho de conclusão de curso.  O Coordenador de 

Graduação indicou a seguinte comissão para tratar do assunto:  Os professores 

Denílson Bandeira, Marisa von Bulow, Thiago Aparecido Trindade e Representantes 

do CAPOL. A comissão foi aprovada por unanimidade. 2.6. Indicação de 



representante no NDE.O Coordenador Professor Denílson informou a saída do 

Professor Carlos Machado do Núcleo Docente Estruturante. O professor Denílson 

indicou a Professora Marilde Loiola para participar como membro do NDE. A 

indicação foi aprovada por Unanimidade. O Coordenador de Graduação encerrou a 

reunião.  


